

Brøkstykker 1

 Navn og klasse

Find fællesnævner og omskriv brøkerne så du kan regne stykkerne. Tegn pizza-stykker på bagsiden hvis du har brug for det.

$$\frac{1}{5} + \frac{4}{7} \quad \text{Fællesnævner: } \underline{\hspace{2cm}} \quad \frac{1}{5} + \frac{4}{7} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} + \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}}$$

$$\frac{3}{6} + \frac{1}{9} \quad \text{Fællesnævner: } \underline{\hspace{2cm}} \quad \frac{1}{2} + \frac{1}{4} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} + \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}}$$

$$\frac{2}{6} + \frac{1}{7} \quad \text{Fællesnævner: } \underline{\hspace{2cm}} \quad \frac{2}{6} + \frac{1}{7} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} + \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}}$$

$$\frac{2}{3} + \frac{2}{9} \quad \text{Fællesnævner: } \underline{\hspace{2cm}} \quad \frac{2}{3} + \frac{2}{9} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} + \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}}$$

$$\frac{1}{5} + \frac{1}{6} \quad \text{Fællesnævner: } \underline{\hspace{2cm}} \quad \frac{1}{5} + \frac{1}{6} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} + \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}}$$

$$\frac{2}{3} + \frac{4}{5} \quad \text{Fællesnævner: } \underline{\hspace{2cm}} \quad \frac{2}{3} + \frac{4}{5} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} + \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}}$$

$$\frac{3}{4} - \frac{1}{2} \quad \text{Fællesnævner: } \underline{\hspace{2cm}} \quad \frac{3}{4} - \frac{1}{2} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} - \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}}$$

$$\frac{5}{7} - \frac{2}{7} \quad \text{Fællesnævner: } \underline{\hspace{2cm}} \quad \frac{5}{7} - \frac{2}{7} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} - \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}}$$

$$\frac{2}{3} - \frac{2}{9} \quad \text{Fællesnævner: } \underline{\hspace{2cm}} \quad \frac{2}{3} - \frac{2}{9} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} - \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}}$$

$$\frac{3}{5} - \frac{4}{7} \quad \text{Fællesnævner: } \underline{\hspace{2cm}} \quad \frac{3}{5} - \frac{4}{7} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} - \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}}$$

$$\frac{2}{3} - \frac{6}{9} \quad \text{Fællesnævner: } \underline{\hspace{2cm}} \quad \frac{2}{3} - \frac{6}{9} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} - \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}}$$

$$\frac{3}{2} - \frac{5}{4} \quad \text{Fællesnævner: } \underline{\hspace{2cm}} \quad \frac{3}{2} - \frac{5}{4} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} - \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}} = \frac{\hspace{1cm}}{\hspace{1cm}}$$